

Fuerza interamericana de paz proponen a OEA



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MANIFESTACION. Potsdam, Alemania, octubre 26 (AP). Más de cincuenta mil personas desfilaron ayer en Potsdam, al Oeste de Alemania, para protestar contra el armamentismo nuclear en Europa. Los manifestantes también portaban carteles con leyendas en donde acusan a Rusia de incrementar el plan nuclear que pelagra con otra guerra mundial.

Manifestaciones contra arma nuclear en Europa

Londres, Oct. 26 (AP). Las masivas manifestaciones contra las armas nucleares en Europa Occidental podrían forzar a los Estados Unidos y a sus aliados a revisar sus planes de rearme nuclear, opinan observadores diplomáticos.

Esa presión también podría motivar que Washington cambie sus tácticas en las conversaciones norteamericanas-

soviéticas para reducir el armamento nuclear, anunciadas para el 30 de noviembre en Ginebra, dicen esas fuentes.

Las manifestaciones anti-nucleares congregaron a unas 600.000 personas en Londres, Roma, Bruselas y París el sábado y ayer. Hace dos semanas, 250.000 personas salieron a las calles de Bonn, para protestar contra el rearme nuclear.

Tenaz persecución de guerrilla en Colombia

Bogotá, Oct. 26 (UPI). Varios centenares de soldados iniciaron una tenaz persecución contra una columna de las autodenominadas Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia, que el viernes asaltó la población de Danta, en el Departamento de Antioquia y asesinó a ocho personas, informó un vocero del Ministerio de Defensa.

Entre los asesinados se cuenta el inspector de la policía.

Los guerrilleros copan-

ron la aldea y después de saquear los almacenes y de apoderarse de las armas y las municiones del cuartel de policía, sentenciaron a muerte al inspector y a un empleado particular, que "ejecutaron" en la plaza, acusándolos de ser informantes del ejército, según dijo el portavoz.

Otros seis campesinos del mismo poblado fueron secuestrados por los extremistas y los soldados que salieron en persecu-

— Pasa a la página 43 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PANICO EN CONGRESO. Valence, Francia Central, octubre 26 (AP). El congreso del Partido Socialista y los senadores de la fracción del ex presidente Giscard D'Estaing protagonizaron un escándalo en el recinto del Parlamento francés, cuando se dis-

cutió un proyecto de ley del gobierno socialista, de nacionalizar varias industrias. Los empresarios acusaron el proceso socialista de poner en peligro la estabilidad en Francia.

Washington, Oct. 26 (UPI). (Por Adolfo G. Merino). Un destacado jurista uruguayo propuso hoy que la OEA organice una fuerza interamericana de paz o se declare incompetente para lograr la seguridad hemisférica.

"Si estamos dispuestos a enviar fuerzas a regiones remotas como El Sinaí, para evitar eventuales derramamientos de sangre, debemos contener la sangre que ya se derrama a borbotones entre nuestros hermanos", declaró Alejandro Rovira, en evidente referencia a El Salvador.

En su plática con United Press International, el ex ministro del Interior y de Relaciones Exteriores de Uruguay, fue un severo crítico del organismo regional que "debe actuar, y debe hacerlo rápidamente".

De otra suerte, "ante la inoperancia y absoluta omi-

sión de sus cometidos fundamentales, la Organización de Estados Americanos debe sacar a remate sus existencias y desaparecer", propuso Rovira.

El ex ministro, que es actualmente miembro de la Junta Consultiva en estudios para el desarme de las Naciones Unidas, declaró que hay antecedentes sobre fuerzas internacionales de paz en varias regiones neurálgicas del mundo.

Previene

Al efecto, señaló las fuerzas interinas en el Líbano, grupo militar observador en Paquistán, organización supervisora en Palestina,

— Pasa a la página 42 —

Empeoran costos de las aerolíneas informa IATA

Ginebra, Oct. 26 (UPI). Si el año pasado fue el peor para las aerolíneas, este será tan malo o incluso peor, sostuvo hoy el jefe de la Asociación Internacional de Transporte aéreo.

EL director general de la IATA, Knut Hammar-skjold, en un informe que será presentado en la 37a. reunión anual de la organización en Cannes, en la Costa Azul francesa, culpó del ensombrecido futuro de la industria a los crecientes costos e inadecuados ingresos.

"Como se predijo, 1980 fue el peor año para la industria de las aerolíneas, desde el punto de vista económico", señaló Hammar-skjold ante 111 miembros de la IATA, agregando que "1981 no será tan malo, si no peor".

Agregó que "los costos continúan aumentando y los ingresos permanecen inadecuados, incluso la predicción de un aumento del tráfico aéreo del 4.5% nos parece demasiado optimista". Hammar-skjold dijo que había "pocas esperanzas" de que las aerolíneas volvieran a operar en forma lucrativa y afirmó que una mejora de la industria en 1982 dependería de una reducción de los costos y de un aumento de los ingresos.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DELFIN NETO. Londres, octubre 26 (AP). El ministro brasileño de Planeamiento, Antonio Delfim Neto, firma hoy un acuerdo por 600 millones de libras esterlinas.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

BIFFIN. Londres, octubre 26 (AP). John Biffin durante la firma de un acuerdo de cooperación de Gran Bretaña a Brasil.

Cierra con baja Bolsa de N. York

Nueva York, Oct. 26 (AP). El Mercado de Valores volvió a cerrar en baja hoy, subsistiendo la incertidumbre en torno de la inflación, las altas tasas de interés y el deterioro de la economía. Las transacciones fueron tranquilas.

Varios analistas dijeron que los corredores esperan con expectativa el anuncio el miércoles próximo de los planes del gobierno para sus próximos pedidos de préstamos. Algunos expertos consideran que la necesi-

— Pasa a la página 17 —



BUSCAN VICTIMAS. Hillsboro Beach, Florida, octubre 26 (AP). Un helicóptero de los guardacostas busca hoy más víctimas frente a la playa de Hillsboro, cubierta de cadáveres de refugiados haitianos. Treinta y tres personas se ahogaron cuando su embarcación, que llevaba 67 refugiados, se quebró frente a la costa aquí.

Podrían expulsar curas franceses en el Brasil

Brasilia, Oct. 26 (UPI). Dos sacerdotes franceses, acusados por las autoridades de incitar a la violencia, podrán ser expulsados en las próximas horas, pero la Iglesia espera que la expulsión no se lleve a efecto, evitando mayores fricciones en las relaciones con el gobierno.

El presidente en ejercicio, Aureliano Chaves, y el ministro de Justicia, Ibrahim Abi-Ackel, se

reunían hoy en el Palacio Presidencial de Planalto y en la pauta de sus conversaciones figuró el caso de los sacerdotes franceses Aristides Camio y Francois Gouricau.

Los padres Camio y Gouricau fueron detenidos en la región amazónica y están presos en Brasilia, desde el 10 de octubre, acusados de incitar a la violencia a los campesinos.

Empresarios contra el socialismo en Francia

París, Oct. 26 (UPI). El Congreso del Partido Socialista que terminó hoy, concluyó por unanimidad, que el cambio de Francia hacia un estado socialista solamente sería posible a través de "una revolución pacífica".

La resolución fue pasada, después de tres días de deliberaciones durante las que la facción de extrema izquierda del partido, acusó a hombres de negocios y empresarios de tratar de "sabotear" la política del gobierno.

Esta protesta se refería a un proyecto de ley del gobierno socialista de nacionalizar varias industrias, que provocó una inesperada oposición por parte de los delegados en

el Parlamento. Los oradores en el Congreso acusaron a los parlamentarios opositores de estar "en connivencia" con los envueltos en la venta de la sucursal suiza del Banco Paribank, para evitar su nacionalización.

La resolución intentó calmar la ira de los socialistas al repetir un llamamiento del primer ministro Pierre Mauroy, de tener "paciencia y no poner en peligro" la unidad de varias facciones dentro del Partido Socialista.

El llamado a "una revolución pacífica" también estaba pensado para aquietar las críticas a los socialistas del gobierno que quieren acelerar el proceso socialista para resolver la crisis económica.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 36)